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Αθήνα, 3 Ιουλίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς: Τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου κ. Αθανάσιο Πλέυρη 

Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών κ. Χρίστο Δήμα 

Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Βασίλειο Κικίλια 

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη 

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου 

 

Θέμα: Διαφάνεια και τεκμηρίωση των χρηματοδοτήσεων έργων υποδομής από το Ταμείο 

Αλληλεγγύης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου 

 

Το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, μέσω του Ταμείου Αλληλεγγύης, χρηματοδοτεί έργα, 

προμήθειες και μελέτες σε δήμους, περιφέρειες και λοιπούς φορείς, με επίκληση τη στήριξη τοπικών 

κοινωνιών που επιβαρύνονται από μεταναστευτικές ροές ή από τη λειτουργία δομών φιλοξενίας. 

Ωστόσο, από δημόσιες ανακοινώσεις του Υπουργείου προκύπτει ότι χρηματοδοτούνται όχι μόνο 

έργα άμεσα συνδεδεμένα με δομές υποδοχής, ταυτοποίησης ή φιλοξενίας, αλλά και ευρύτερα έργα 

δημοτικών, σχολικών, οδικών, λιμενικών, αθλητικών και λοιπών υποδομών. 

Ενδεικτικά έχουν ανακοινωθεί χρηματοδοτήσεις για έργα στη Λέσβο, τη Χίο, τη Σάμο, τη Λέρο, την 

Κάλυμνο, την Κω, αλλά και σε δήμους της ηπειρωτικής Ελλάδας, όπως ο Δήμος Αθηναίων, ο Δήμος 

Λαρισαίων, ο Δήμος Κατερίνης, ο Δήμος Ανδραβίδας - Κυλλήνης, ο Δήμος Λαυρεωτικής και άλλοι. 

Το ζήτημα δεν είναι αν το κράτος οφείλει να στηρίζει περιοχές που έχουν επιβαρυνθεί από το 

μεταναστευτικό, αλλά αν οι συγκεκριμένες χρηματοδοτήσεις έχουν ειδική, επαρκή και δημόσια 

τεκμηρίωση ως προς τη σχέση τους με τη μεταναστευτική επιβάρυνση. 

Επιπλέον, δημιουργείται ερώτημα θεσμικής τάξης: γιατί έργα που αφορούν σχολεία, δρόμους, 

λιμάνια, ύδρευση, αθλητικές εγκαταστάσεις, δημοτική αστυνόμευση ή γενικές δημοτικές υποδομές 

χρηματοδοτούνται από το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου και όχι από τα καθ’ ύλην αρμόδια 

υπουργεία ή τα συνήθη χρηματοδοτικά προγράμματα. 

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε 

1. Ποιο είναι το συνολικό ποσό που έχει εγκριθεί από το Ταμείο Αλληλεγγύης από το 2020 έως 
σήμερα; 
2. Ποιοι δήμοι, περιφέρειες, νομικά πρόσωπα, λιμενικά ταμεία ή άλλοι φορείς έχουν 
χρηματοδοτηθεί; 
3. Για κάθε έργο, ποιος είναι ο δικαιούχος, το ποσό, το αντικείμενο, η ημερομηνία έγκρισης, το 
στάδιο υλοποίησης και ο ανάδοχος, όπου υπάρχει; 
4. Ποια ειδική αιτιολόγηση υπάρχει για τη σύνδεση κάθε έργου με τη μεταναστευτική 
επιβάρυνση της αντίστοιχης περιοχής; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6674

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

690

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/7/2026
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5. Έχουν χρηματοδοτηθεί δήμοι ή φορείς χωρίς ενεργή δομή φιλοξενίας, υποδοχής ή 
ταυτοποίησης; Αν ναι, ποιοι και με ποιο σκεπτικό; 
6. Ζητήθηκε γνώμη ή εισήγηση από τα καθ’ ύλην αρμόδια υπουργεία για έργα σχολικών, οδικών, 
λιμενικών, υδρευτικών, αθλητικών ή άλλων υποδομών; 
7. Υπάρχει πρόβλεψη για νέα δομή, επέκταση υφιστάμενης δομής, αύξηση χωρητικότητας ή 
άλλη σχετική υποδομή στις περιοχές που χρηματοδοτούνται; 
8. Έχουν γίνει έλεγχοι για την ορθή χρήση των χρηματοδοτήσεων; Αν ναι, ποια είναι τα 
αποτελέσματα; 
9. Έχει υπάρξει ανάκληση χρηματοδότησης, επιστροφή ποσών ή διαπίστωση μη σύννομης 
χρήσης χρημάτων του Ταμείου; 
10. Προτίθεται το Υπουργείο να δημοσιοποιήσει πλήρη πίνακα όλων των χρηματοδοτήσεων του 
Ταμείου Αλληλεγγύης, με ποσά, δικαιούχους, έργα, αναδόχους, ΑΔΑ και αιτιολόγηση συνάφειας με 
το μεταναστευτικό; 

Και αιτούμαστε την Κατάθεση των παρακάτω Εγγράφων 

1. Πλήρη πίνακα όλων των χρηματοδοτήσεων από το Ταμείο Αλληλεγγύης από 1.1.2020 έως 
σήμερα. 
2. Τις υπουργικές αποφάσεις έγκρισης χρηματοδότησης για κάθε έργο, προμήθεια ή μελέτη. 
3. Τα αιτήματα χρηματοδότησης των δήμων, περιφερειών και λοιπών φορέων. 
4. Τα τεχνικά δελτία, τις τεχνικές περιγραφές, τους προϋπολογισμούς και τα χρονοδιαγράμματα 
των εγκεκριμένων έργων. 
5. Τα έγγραφα από τα οποία προκύπτει η ειδική συνάφεια κάθε έργου με τη μεταναστευτική 
επιβάρυνση της περιοχής. 
6. Τα πρακτικά, τις εισηγήσεις ή τις αποφάσεις της Επιτροπής του Ταμείου Αλληλεγγύης. 
7. Πίνακα των δήμων ή φορέων που χρηματοδοτήθηκαν χωρίς να διαθέτουν ενεργή δομή 
φιλοξενίας ή ταυτοποίησης. 
8. Τις συμβάσεις με αναδόχους, όπου έχουν υπογραφεί. 
9. Τυχόν εκθέσεις ελέγχου, πορίσματα, πρωτόκολλα παραλαβής ή βεβαιώσεις ολοκλήρωσης των 
έργων. 
10.  Κάθε έγγραφο που αφορά τυχόν σχεδιασμό νέων δομών, επέκταση υφιστάμενων δομών ή 

αύξηση χωρητικότητας στις περιοχές που έχουν χρηματοδοτηθεί;  

 

Η Βουλευτής 

 

Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




